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ЦИКЛ ЛЮБОВІ БОЙЧУК «У ЛІТЕПЛІ СЛОВА»: МОТИВИ, 

ОБРАЗИ 
 

Любов Бойчук авторка двох ліричних збірок: «Душа квітує віршами» [1] 
(2009) та «Подарунок від бабусі» [2] (2018). Народилася на Рівненщині, але 
доля пов’язана з Уманщиною, як можемо прочитати в «Літературній біографії 
Уманщини» Ніни Михайлової [6]. Володимир Поліщук в «Літературній 
енциклопедії Черкащини» зазначає, що у першій збірці поезій авторки 
презентовано «фактично весь основний тематичний спектр лірики», в якому і 
«любов до поезії, творчості («У літеплі слова»)» [7]. У нашій розвідці (Наталя 
Зарудняк «Художній світ збірки Любові Бойчук «Подарунок від бабусі» [5]) 
ми зупинялися і на мовних родзинках збірки [5, С. 252]. Катерина Гуменюк 
досліджувала виховний потенціал лірики Любові Бойчук [4]. 

Уже в першому вірші циклу «У літеплі слова» Любов Бойчук 
намагається означити роль слова у своєму житті, яке викликає тактильні 
відчуття тепла і семантично пов’язується з водою, з якої значною мірою і 
складається людське тіло. Слово, певною мірою, дає можливість людині 
народитися, захищає її: «Я в літеплі слова, як в матернім лоні» [1, С. 6]. 
Авторка відчуває слово на запах навіть не як людина, а як «бджілка, для якої 
увесь світ сприймається переважно як відтінки запахів. Воно звучить їй 
музикою, відчувається на смак («Я в музиці слова солодкім полоні» [1, С. 6]), 
воно, це слово, українське, бо й лірична героїня порівнює себе з отою 
народнопісенною «малою» «перепілкою в житі». Три строфи в цьому творі – 
звертання з проханнями до слова. Цікава в них позиція авторки: слово зверху, 
яке може скропити й загоїти рани, всередині (авторка в ролі медіуму), воно 
може співати в ній, плакати, зріти, «наче стигле колосся» [1, С. 6], а потім 
«піснею йти поміж люди», «проливатись на землю дощами» [1, С. 6], у третій 
позиції слово вже залежне від авторки: «І я тебе сіяти буду» [1, С. 6]. Лірична 
героїня просить стоголосся і цілющої сили у слова в такій кількості, на яку 
воно лише спроможне. Любов Бойчук прохає в людей довіри до свого слова, 
бо вона «скрашує життя», «бентежить радістю серце», «народжує пісню», вона 
покладає на нього місію рятування від біди і тривожиться, що воно може 
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спізнитися, не дійти до мети («Довіра» [1, С. 6]). Для ліричної героїні потреба 
в слові є життєво необхідною («Бо ним я зачарована, // Як птиця небесами»), 
вона не може змінити ставлення до слова («Ніяк не стану іншою – // Усе 
тягнусь до слова»), воно є цвітом душі (Душа квітує віршами, // Як гілочка 
бузкова») і вона щедро ним ділиться («Тим, що мені даровано, // Щодня ділюся 
з вами» [1, С. 7]).  

У творі «Такі, бува, стрічаю вірші» скаржиться, на тексти авторів, від 
яких «негодиться» і «дрібнішає в очах», але одночасно авторка й невпевнена 
в собі, картає себе за те, чи має право криткувати, адже «Ганьбить – це завжди 
легше, ніж творить. // Узятися б за іншу справу // Про власні вірші так-от 
говорить» [1, С. 7]. В одному з катренів скаржиться, що слово не піддається, 
програє реальній дійсності. Вірш парадоксальний, адже якраз саме за 
допомогою слова авторці й вдається передати красу довкілля: «Заплуталась у 
словесах… // Які метафори і влучні рими! // Спинила погляд в небесах: // Яка 
глибінь! І жодної хмарини» [1, С. 7]. В іншому вірші, який присвятила Тарасу 
Мельничуку (поету-в'язню радянської епохи, якого намагалися понівечити в 
психлікарнянях, хату спалили на день народження, а з нею і незчисленну 
кількість його віршів), вона роздумує над вибором поетичного шляху. 
Розмірковує про долю поетів-подвижників, які «усе роздарували // Зоставшись 
без гроша» [1, С. 8], за що від одних людей отримали шану, а для інших стали 
ворогами («А хтось – гострив ножа» [1, С. 8]). Подвижники (чи релігійні, чи 
ті, що прагнуть досягнути високої мети) свідомо позбавляють себе життєвх 
благ, ідуть на самопожертву, подвиг. Отже, на подвижників чекає слава, 
смертельна небезпека й бідність. Вона розглядає письменників як предтеч, що 
готують грунт для діяльності інших, їм доводилося «класти голови на плахи» 
[1, С. 8]. І на противагу тим, що своє життя поклали задля майбутнього, 
існують невдахи. Справжнім поетам, на її думку, доводиться, як хліборобам, 
важко працювати («У всі часи криваво-чорні смуги // Тягли їх лемеші» [1, С. 8]). 
Авторка визнає за гарними поетами дивацтва, але впевнена, що їхня творчість 
ніколи не стане відгомоном брехні. Який вибір для ліричної героїні твору? 
Фінал ніби відкритий: «А я? Мені з ким буть?» [1, С. 8]. Лірична героїня 
ставить питання щодо подальшого свого поетичного шляху, от тільки питання 
більше спрямоване на те, щоб змусити читача задуматися, якими 
надзвичайними людьми є справжні поети і який вибір їм доводиться робити. 

У вірші «Кольоровий настрій» Любов Бойчук прослідковує взаємозв'язок 
між настроєм, кольором і віршами. Вірші «приходять» тоді, коли настрій 
«кольоровий». Коли настрій нагадує легенький вітер, то «думки слухняні, наче 
діти» [1, С. 9], він тоді рожевого кольору. «Бузкові» вірші пишуться, коли 
настрій зумовлений «бузковою повінню», під «блакитний вихор-настрій» все 
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падає з рук, усе хочеться змінити, «Узимку – вікна розчинити» [1, С. 9]. 
Остання строфа цікава ще й тим, що авторка грає з читачем, змушує його 
здогадуватися, чому це в неї настрій саме такого кольору: «Люблю весну і 
тишу світло-синю, // Легку над полем хмарку-парусину, // Тому й пишу 
зелено-юні вірші. // Такий і настрій. Не найгірший» [1, С. 9]. Вона любить 
світло-синю тишу, легку хмарку-парусину і тому пише «зелено-юні вірші». 
Дивнй причинно-наслідковий зв'язок, але, очевидно, читач має розуміти що ця 
тиша і хмарка над полем, яке зелене навесні, а весна також асоціюється з 
зеленим кльором і молодістю, тому і «зелено-юні вірші» й настрій, лірична 
героїня в цій строфі і сама грайливо-юна. 

Поетичні твори народжуються в муках, автори схильні до самокопирсання, 
невпевненості в собі, бояться когось наслідувати, навіть «однісінька рима» 
може змусити відчувати себе злодієм, мучитися докорами сумління: «В поета 
знайомого риму украла. // Однісіньку риму… Йому ж не сказала. // А що як 
вона от візьме й утече, // Допоки сумління мені допече?..» [1, С. 10]. 

Любов Бойчук належить до тих поетів, які не можуть не писати, хоч 
інколи й зарікаються, що робити цього не будуть, певно, це і час, і якісь муки 
творчості, але як же навчитися жити без рим: «От тільки цей пагін любові… 
Куди мені дітися з ним?» [1, С. 10]. У дні, коли не пишеться нічого, ліричну 
героїню переслідує відчуття втрачених надій, тривоги, вона білий аркуш 
сприймає як докір, відчуває душевну порожнечу, споріднена із заблукалим 
перехожим, що очікує, поки минеться дощ. Але навіть у такі дні вона не 
втрачає оптимізму: «А все ж і цю негоду перебуду // І радо відчиню вам двері. // 
Новий мій вірш вже проситься на люди // Й ляга покірно на папері» [1, С. 9]. 

Любов Бойчук сприймає слова як «послів від білого світу», в якому 
багато тепла, в якому солов'ї вітаються з сонцем, в якому цвіте не одцвітає 
синій льон, який з'єднав землю з небокраєм. І всі слова збираються, співають 
саме у серці, на серце приходять. У вірші «Як мені без цього буть?» 
стрижневою є теза, що лірична героїня не пише поезії на замовлення: «Я не 
планую своїх віршів – // Вони самі на душу йдуть» [1, С. 11]. 

В іншому творі («Мовонько рідна, євшане пахучий») спостерігаємо 
алюзії на твір Миколи Вороного «Євшан-зілля» [1, С. 11], але у Любові Бойчук 
саме слово є тим чарівним зіллям, що здатне пробудити любов до рідного 
краю. Поезія закінчується рядком, в якому вона називає мову «тихою печаллю 
полину» і який обривається трикрапкою. Читач уже сам додумає, чому 
печалиться полин і що цю печаль може розвіяти. В останньому вірші циклу 
авторка ставить Слово поруч з Богом («Молюся Богові і Слову» [1, С. 12]) і 
так пояснює свої дії: «– Щоб і для вас молодшав світ // Старий-старий, в 
мільйони літ, // Щоб розвиднявся у любові, – // Для того я молюся Слову» [1, С. 12]. 
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